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Comune di Modena

Consiglio Comunale

Gruppo consiliare “Articolo UNO-MDP/Per me Modena”
                                                                                                 Modena, 17 gennaio 2018
                                                                                      Al Sindaco 

                                                                                      Alla Presidente del Consiglio 

                                                                                      All’Assessore competente

INTERROGAZIONE URGENTE

Oggetto:  notizia di delocalizzazione delle Fonderie Cooperative di Modena
Da notizie web riprese dalla stampa locale e comunicazione sindacale, si apprende che già da luglio 2017 l'amministratore delegato di VDP Padova, socia delle Fonderie Cooperative di Modena, confermò l'intenzione di Fonderie Cooperative di chiudere definitivamente il sito di Modena a inizio 2022.

Ciò, contrariamente a quanto previsto nella delibera approvata di recente in Consiglio comunale e nei tavoli di trattative, nei quali Amministrazione comunale, azienda, organizzazioni datoriali e sindacali hanno sempre affermato la volontà comune di trovare una soluzione per ridurre le emissioni derivanti dalla produzione e un'area più idonea dove trasferire le lavorazioni nel territorio modenese, evitando la delocalizzazione e salvaguardando i livelli occupazionali.

La delocalizzazione potrebbe non riguardare soltanto il sito di Modena, ma avere ripercussioni anche su quello di Codigoro di Ferrara, con il rischio della perdita di circa 200 posti di lavoro tra le due provincie, come si legge nel comunicato sindacale della FIOM-CGIL.

Si chiede pertanto al Sindaco e all'Assessore competente

se non ritengano opportuno convocare con la massima urgenza un tavolo congiunto che, anche con il coinvolgimento delle Istituzioni regionali, affronti e chiarisca definitivamente il futuro delle Fonderie Cooperative di Modena, con la finalità di scongiurare la delocalizzazione produttiva, le possibili ripercussioni negative sull'indotto e salvaguardare l'occupazione.
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